

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Хаустовой Елены Геннадьевны на тему: «Адаптивное физическое воспитание младших школьников с задержкой психического развития с использованием средств вестибулярной гимнастики», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по направлению научной специальности: 5.8.6. Оздоровительная и адаптивная физическая культура

Современные исследования доказывают, что степень развития психомоторики, в частности двигательных способностей, оказывает серьезное влияние на эффективность учебного процесса детей младшего школьного возраста с задержкой психического развития. Педагогическая практика активно использует специальные технологии и методики координационной подготовки, позволяющие при помощи физических упражнений стимулировать развитие познавательных процессов, обеспечивающих интеллектуальную сторону жизнедеятельности человека. Исходя из вышесказанного, научная работа Хаустовой Е.Г. по своей направленности и содержанию является значимой и актуальной.

Автором были определены особенности физического, познавательного развития и физической подготовленности младших школьников с задержкой психического развития и выявлены особенности двигательных проявлений их вестибулярно-сенсорной системы. Что впоследствии позволило определить и систематизировать средства двигательного воздействия на вестибулярный аппарат учащихся, разработать методику адаптивного физического воспитания младших школьников с задержкой психического развития с использованием средств вестибулярной гимнастики и экспериментально обосновать её эффективность.

Обоснованность полученных результатов обеспечена проведением педагогического эксперимента, полноценным фактическим материалом, уместным применением современных методов математической статистики, использованием компьютерной техники, достаточным количеством и репрезентативным составом испытуемых, грамотной организацией педагогического эксперимента, взвешенной трактовкой его результатов. Следует особо отметить серьезный подход Хаустовой Е.Г. к организации экспериментальных исследований, использованию современных инструментальных методов. Автором используется методика компьютерной стабиллографии, позволяющая оперативно определить возможности ребенка в управлении позой на основе измерения координат центра давления в плоскости опоры и, таким образом, оценить функцию равновесия и двигательно-координационные возможности.

По итогам педагогического эксперимента у младших школьников с задержкой психического развития произошел положительный прирост показателей психомоторного развития.

Достоверность результатов работы подтверждается достаточным количеством экспериментальных данных, количеством и качеством их научной трактовки, а также содержанием опубликованных материалов по теме диссертации.

Автореферат в полной мере отражает содержание выполненного диссертационного исследования, и свидетельствует, что по своей актуальности, теоретической и практической значимости, научной новизне, достоверности полученных данных представленная Е.Г. Хаустовой диссертационная работа «Адаптивное физическое воспитание младших школьников с задержкой психического развития с использованием средств вестибулярной гимнастики» полностью соответствует требованиям Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года N 842 (с изменениями на 1 октября 2018 года), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.6. Оздоровительная и адаптивная физическая культура.

Заведующая кафедрой физкультурно-оздоровительных технологий ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет физической культуры, спорта и туризма», профессор, доктор педагогических наук



Дворкина Наталья Ивановна

«15» сентября 2023 г.

350015, г. Краснодар, ул. Буденного, д. 161, ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет физической культуры, спорта и туризма»  
Телефон: 9184114065, E-mail: dvorkina.64@mail.ru

